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A béke.
Brassó, febr. 6.

(—s) A tárgyalások még egyre 
folynak, de a nagy vajúdás daczára 
sém akar megszületni a béke.

Pedig a kormány nem változtatott 
semmit álláspontján. A mint eleve meg* 
mondta, hogy az indemnitást s az 
ujonczmegajánlást még magának köve
teli megadatni, s hogy a házszabályok 
revíziója elengedhetlen föltétele a be
kének etc. etc., úgy ma sem kiván 
többet, vagy kevesebbet.

Eljárása páratlanul loyalis és nagy* 
lelkű, mert bírván a korona és a több
ség bizalmát, valamint a közvélemény 
támogatását, tulajdonképpen szoba sem 
kellene allania a megvadult ellenzéki 
jakobinusokkal, kik a nemzetnek még 
csak kisebbségét sem képviselik.

Am az ellenzék ismeri Salamon 
Ítéletének történetét s azért mert ele
jétől fogva oly érthetetlenül vad és 
tisztességtelen lenni, úgy gázolni az or
szág érdekeiben és jó hírnevében, mert 
tudja, hogy az igazi anya semhogy 
kétfelé vágják gyermekét, inkább át
engedi azt —- s a hazafias kormány és 
többség semhogy tovább tűrje a ma
gyar parlamentarizmus meggyalázását, 
inkább enged, inkább szóba áll velük, 
inkább feláldozza önmagát.

A csupán saját érdekeiért harezoló 
kisebbség ebben bízott és ezt elérte. — 
Csakugyan a kormány őszintén óhajtja 
a békét s kész meghozni érte az áldo
zatot — a nemzet, a nagy világ és 
majdan a történelem lesújtó salamoni 
ítélete pedig nem igen , zavarná e vas
tag arezbórü urakat, miután annak kéz
zelfogható kárát a jelen pillanatban nem 
érczik meg.

Ám evés közben jött meg az ét
vágyuk s ma már ők állnak elő lehe
tetlen követelésekkel s ők akarnak dik
tálni, s ők akarják szétrobbantani a 
többséget, s ők akaiják kijelölni még 
azt is, hogy a korona kit nevezzen ki 
Bánffy utódjának.

Míg a parlamenti jakobinusok ilyen 
nagyzási hóbortban tetszelegnek, addig

a „salu public*, a béke-bizottság együtt 
ül, titkosan tanácskozik, jön, megy, 
suttog, fontoskodik és nem tud volta
képpen semmit sem lendíteni a dol
gokon.

A nagy disszidensek, a nagy Szi- 
, lágyi, a ki Pozsonyban fölényes bizton
sággal fogadkozott, hogy neki a kisuj
jában van az egesz megoldás — ma 
csakúgy nem tud semmi kivezető utat, 
mint a többi bekegalamb.

Hja, kétféle dolog Ígérni és be
váltani, beszélni és tenni, rámutatni a 
becsukott ökölre, hogy ime itt van a 
markomban s kinyitni az üres tenyeret, 
melyben nincs semmi.

Igaz, hogy azóta megcsappantak 
a békére való vágyakodások is az el
lenzéken.

Ma már látják, hogy csizmadiát 
fogtak az obstrukczíós „győzelemben.“ 
Mire jó az ? öánffyt ha meg is buk
tatja, bukása dicsőségesebb lesz min
den győzelemnél, a pártot szétrobban
tani nem sikerült, örökség a kabinet 
után rájok nem vár.

Polonyiék nem elégíthetik ki Bánffy- 
gyülöletüket, Apponyiek nem jutnak 
tárczakhoz, a disszidensek lebegnek az 
űrben, mint Mahomed koporsója es bla- 
mirozva vannak végkép.

Minek ilyen körülmények között a 
béke ő nekik V

Különben is, ha Szilágyi nem csi
nálhatja meg a békét, ne sikerüljön az 
Szélinek sem 1

És a nagy intrikus keze ott mű
ködik a sikertelen béketárgyalások 
körük

Az ellenzéki taktika pedig az; a 
kormányra fogni a béke meghiúsítását, 
de ezt még a „Budapesti Hírlapinak 
sem fogja elhinni a világ a történtek 
után.

Belföld.

Brassó, febr. 6.

A király dr. Zsögöd Benő, dr. Nagy 
Ferencz, dr. Schwarcz Gusztáv és Kovács 
Gyula budapesti egyetemi tanároknak, vala

mint Neumann Ármin orsz. képviselőnek, 
egyetemi rendk. tanárnak, törvények előké
szítése terén teljesített szolgálataik elismeré
séül a m. kir. udvari tanácsosi czimet ado
mányozta.

Gyalokay Lajos, a nagyváradi kir. tör
vényszék ny. elnöKe meghalt. Gyalokay volt 
az, a ki Petőfi Sándort utoljára iatta a vég
zetes segesvári csatában.

A nagybobróczi óriási tűzvész áldoza
tai közül tizenhetet iebruar 2-án temettek el. 
Eddig összesen húsz halott van.

Szalavszky ^Ferencz rendőrségi napi- 
dijas a napokban a Rókus-korház előtt tőbe 
lőtte magát.

A fiumei városkapitányság a vámhiva
tal megkeresésére lefoglalt két borral meg
rakott olasz vitorlás hajót.

Külföld.

Brassó, febr. 6.
Liszt Ferencz leánya, Wagner ^Cosima 

asszony Bécsben nagy betegen fekszik és 
halálán van.

Génuában Rossi érseket az oltár előtt 
mise közben szélhüdés érte, a mitől nyom
ban meghalt.

Joáchim Amália, híres énekesnő, 
Joachim József hegedűművész elvált felesége 
Berlinben meghalt.

A román kamarában a belügyminisz
ter kijelentette, hogy a parasztlazadas miatt 
aggodalomra nincsen ok és a vizsgalat már 
folyik.

Dualizmus.

Brassó, febr. 6.

(Dsk.) A dualisztikus alapon foederalt 
osztrák- magyar monarchia parlamentjei egy 
újabb szövetségi alapot talaltak: az obstruk- 
cziot. És a mi ebben az uj érintkezési pont
ban a legkülönösebb, azt az uj koalícziót 
azok az ellenzéki pártok fundáltak vagy 
kontundálták ki, a melyek egyébként minden 
közösségnek elvi ellenségei, mindkét oldalon 
évtizedek óta.

Azonban az is bizonyos, hogy erre az 
uj közös aiapra nem akarnak az ország jól 
felfogott érdekeit védelmező pártok ráhe
lyezkedni, sem innen a Lajthán, sem tulnan, 
s igy párhuzamosan.

A magyar pártközi béketárgyalásokkal 
Ausztriában is érlelődik a már-már türhet- 
len parlamenti állapot megszüntetésének 
terve. Mind a kormány, mind a szláv több-
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ség, valamint a német kisebbség is foglal
kozik ezzel a dologgal, de egyelőre egyik 
sem mer nyíltan fellépni, mivel attól tart, 
hogy a választók előtt kompromittálja ma
gát. Egyelőre be akarták ugyan várni a ma
gyarországi helyzet tisztázását, de miután ez 
nem történt meg, elnapolták a reichsrathot 
hosszabb időre, azután életbe léptetik a ki
egyezést a 14. S* alapján s erre bizalmas 
tárgyalásokat kezdenének a csehek és néme
tek közű viszály kiküszöbölése czéljából.

A kiegyezési kérdéseknek a tárgyalási 
anyag köréből való kiválasztását nem csak 
az teszi kívánatossá, hogy semmi kilátás 
sincs arra, hogy e terjedelmes törvényjavas
latokat a képviselőházban — a német pár
tok obstrukcziójával szemben — keresztül 
lehessen vinni. Hanem kívánatossá teszi ezt 
az is, hogy a kiegyezés tényleg igen meg
nehezíti a nyelvkérdésben való kiegyenlítést 
mivel a németek azt mondják, hogy addig 
nem eresztik át a kiegyezést, míg a nyelv- 
rendeleteket meg nem szüntetik; a csehek 
és szövetségeseik pedig a kiegyezés meg
szavazása fejében valami harmincz államjogi 
és nemzeti követelés kielégítését sürgetik.

A mennyiben az osztrák politika hajó
jából a kiegyezés nagy terhét eltávolítják, a 
kormány mind a két féllel könnyebben be
szélhet, mert hát bajos a csehek valamennyi 
követelését teljesíteni s a németeknek is en
gedni kell a nyelvkérdésben s mindakét fél 
könnyebben engedhet, ha a kiegyezés eltűnik 
a vitaanyag köréből, mert mindenik fél éve
kig izgatott a kiegyezés ellen, úgy, hogy a 
választók szemében német részen a kiegyezés 
obstruálásának „abbanhagyása, cseh részen 
annak keresztül erőszakolása nagy áldozat 
nak tűnik fel.

Az ellenzéki pártok többsége bizalmi 
íértiaikat közös értekezletre küldötték ki, 
melynek czélja a német nemzeti követelések 
formulázása. Mindenik tartomány részére 
egy-egy előadót választottak, ezek érintke
zésbe lépnek az illető tartományok befo
lyásosabb embereivel s ily módon létre akar
nak hozni valami közös megállapodást, mely
nek alapján alkudozást lehetne kezdeni a 
szlávokkal. Ez az eljárás hosszabb időt fog 
igénybe venni s különösen azokra a tarto
mányokra nézve, melyek számára nyelvren- 
deleteket bocsátottak ki, — Cseh es Morva
ország s legújabban Szilézia — nagy nehéz
ségek fognak felmerülni. De hát elvégre is 
keresni kell a kibontakozás útját, mert a 
németek józanabb része unni kezdi az ob- 
strukcziót, mely odáig megy, hogy még az 
ujonczozási törvényt sem képes alkotmányos 
utón keresztül vinni. A szlávok közül pedig 
különösen a lengyelek azok, kik jól laktak 
a 14. $. alkalmazásával s szeretnék, ha már 
valahára a parlament ismét munkaképessé 
válnék, mert a mostani állapot, kivált az 
anyagi érdekek terén kiszámithatlan károk
kal jár.

Mínálunk is igy áll a dolog, de a ki
bontakozás talán könnyebben fog menni, mert 
az uralmon levő párt önfeláldozása a haza 
érdekében nagyobb, mint az osztrák con- 
glomerált többségé.

Magyar mulatságok.
Brassó, febr. 6.

Torna-bál.

Annak lehet nevezni a brassói torna- 
és vivóegyesület által múlt szombaton este 
az «Orieut»-bcn rendezett tánczestélyt.

Hiába hangoztatta a rendezőség a meg
hívóban, hogy a hölgyek kéretnek egyszerű 
ruhában megjelenni, mert úgy az öltözékek, 
mint az estély egész színezete arra vallott, 
hogy egy fényes bálon van az ember.

Egy a földre hozott paradicsom volt 
az, a mi ott szemünk elé tárult: a fenyőga- 
lyakkal, czimerckkel s nemzeti lobogókkal 
gyönyörűen diszitett teremben.

Kilencz óra tájban megszólaltak a 
Rákóczi-induló hangjai, jelezve, hogy kezdő
dik a táncz. A rendezők derék csapata egy
szerre ellepte a termet s igazi ropogós csár
dásra rázendített a Galuska s a sok szebb- 
nél-szebb lány-és menyecskének volt jó dol
ga. Se vége, se hossza nem volt a sok 
csárdásnak és szaktekintélyek állítása szerint 
annyi csárdást még nem tánczoltak Brassó
ban egy mulatságon.

Kiküldött tudósítónk magára vállalta, 
hogy a jelenlevő hölgyek pontos névsorát 
összefogja állítani; azonban a terembe lépte
kor, a mint a sok szép lányt és asszonyt 
megpillantotta, annyira kizökkent a szerepé
ből, hogy csak hajnal felé jutott eszébe is
mét s ekkor már késő volt ígéretét beválta
ni. Ott volt városunk magyar társadalmának 
majdnem összes szép asszonya és lánya, sőt 
a vidéknek is egy nehány, a városiakkal 
méltán vetekedő szépsége.

A táncznak reggeli 5 óra vetett véget, 
s igy a közönség mint a rendezőség egy 
fényesen sikerült mulatság kedves emlékei
vel s az agglegény jelöltek nagy javulásra 
késztető tervekkel tértek haza.

Sok ilyen szép mulatságot!
* • #

A polgári kör thea-estélye.

Tegnap este folyt le polgári körünk 
thea-estélye az „Orient“ szálloda nagyter
mében, mely esti 8 órára zsúfolásig megtelt 
polgárságunk szine-javával. Körülbelül 8 óra 
után érkezett meg városunk polgármestere 
Hiemesch Ferencz, a ki az idei magyar 
mulatságok mindegyikén megjelent.

Mintegy fél 9 óra tájban megkezdődött 
a páratlanul érdekes és rendkívüli módon 
mulattató műsor, a melynek minden egyes 
száma remekül sikerült s az estélyen szerep
lők egytől-egyig zajos óvácz;ókban része
sültek, a mit valóban mégis érdemeltek.

Városunk két fiatal hegedűművésze: 
Malcher Rezső és Faflik Emil nyitották 
meg a műsort egy kettős hegedű konczert- 
tel. Az a művészi hírnév, mely e két fiatal 
embert övezi, felment attól, hogy remek já
tékukat bővebben ismertessem. Művészi tökély 
és preczizitás tekintetében most is — mint 
mindig — valódi műélvezet volt őket hall
gatni. Méltó dicséret és elismerés illeti Faflik 
Anna kisasszonyt is, a ki a zongora kísére
tet a tőle már megszokott és oly sokszor 
tapasztalt művészi gyakorlottsággal teljesí
tette. A közönség mindhármuk játékát per- 
ezekig tartó zajos tapssal jutalmazta meg.

A műsor második számát Sző:s János 
által előadott monolog képezte. A kellő 
gyakorlottságra és ügyességre valló előadó a 
komikus monologot minden tekintetben ügye
sen és élvezhetőén adta elő, s a közönség nem 
is fukarkodott elismerésével adózni a derék 
szereplőnek.

Zsigmond Annuska kisasszony magán
éneke következett azután, elénekelve egy 
pár magyar népdalt.

Az üdén csengő, kellemes és a mellett 
erőteljes hanggal megáldott k^zdő művésznő 
oly annyira kitogatástalanul és oly nagy ha
tással énekelt, hogy a közönség mindaddig

nem szűnt meg óvácziójávai, mig ráadásul 
egy-két nótát ismét e! nem dalolt. Magától 
értetődik a taps és éljen újra felhangzott s 
perczekig cl sem hallgatott. A kíséretet ez 
alkalommal is Faflik Anna k. a. szolgáltatta.

Özv. Dömjén Zoltánné ő nagysága 
felolvasása következett ezután. Ferenczy Te
réz költőnőről tartott érdekes és lebilincselő 
felolvasást, az ő eredeti és művészi becscsel 
bíró modorában. A közönség a legnagyobb 
élvezettel és figyelemmel hallgatta az érdek- 
feszítő felolvasást s annak végeztével zajos 
tapssal jutalmazta a felolvasónőt.

Miután még Kocsis Béla kellő hatással 
elszavalta Szentjóbi Szabó László „Az egy
ügyű paraszt“ czimü költeményét, követke
zett a u.űsor befejező száma : Malcher Rezső 
hegedű sólója. A közönség a művészi játékot 
oly lelkesedéssel és meghatottsággal fogadta, 
hogy a fiatal hegedű-művésznek ráadásul cl 
kellett még játszania a „Repülj fecském“-et. 
Első ízben Faflik Anna k. a. kísérte, utóbb 
pedig Jaschik Gyula ur, mindketten a meg
felelő preczizitással.

Mire a műsor véget ért, mintegy fél IO 
lehetett az óra. Nem telt bele egy jó félóra 
s kezdetét vette a táncz, mely a legjobb s 
legvidámabb hangulatban valószínűleg a kora 
reggeli órákig tartott.

A polgári kör tegnapi thea-estélye 
méltán sorakozik az előbbiekhez s a derék 
kort valamint az estély buzgó és fáradhatat
lan rendezőit a legnagyobb megelégedés és 
büszkeség töltheti el az elért erkölcsi és 
anyagi sikerért.

Szabadelöadás.

Brassó, febr. 6.
Az iparosok és ipari munkások kép

zése és szórakoztatása czéljából alakított 
helyi bizottság tegnap rendezte a harmadik 
szabadelőadást d. u. 3 órakor a Vigadó nagy
termében. A közönség ezúttal is zsúfolásig 
megtöltötte a termet, a mely körülmény te
kintettel az ugyancsak tegnap és általában a 
napokban sokfelé rendezett különbféle mu
latságokra, fényes bizonyítéka annak, hogy 
ezeket a szabadelőadásokat csakugyan az a 
közönség látogatja, a melynek számára 
azok rendeztetnek és hogy a közönség ér
deklődése ezen előadások iránt hová-tovább 
csak növekszík-

A műsor első pontját Povátz Viktor 
szavallata képezte. Povátz Viktor Arany Já
nos <Hamis tanú» czimü költeményét sza
valta cl.

Ezután dr. Kovács Áron m. kir. hon
véd ezredorvos tartotta meg előadását a 
test edzéséről.

Dr. Kovács Áron bevezetőleg általában 
a szabadelőadásokat méltatta, elismeréssel 
emlékezvén meg arról a nagy szolgálatról, a 
melyet a «Brassói Nemzeti Szövetség* .ezen 
szabadelőadások rendezésével a köznek tesz. 
Azután áttért tuiajdonképeni tárgyára a test 
edzésére és sok helyen humorosan fejtegette 
azokat a hátrányokat, a melyek az étel, ital, 
és ruházat helytelen megválasztásából és hi
bás mértékben való alkalmazásából az egéz- 
ségre nézve származnak.

A közönség mindvégig feszült figye
lemmel követte az érdekes előadást és az 
előadást sűrű tapsokkal és éljenzéssel jut« 1- 
mazta.

Befejezésül Bartha Gizella és Zsigmond 
Anna kisasszonyok magyar népdalokat éne
keltek. A kellő érzéssel s összhanggal szé
pen és hatásosan elénekelt dalok a wköíöi>
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ségben általános tetszést idéztek elő. A 
taps és éljenzés oly elementáris erővel tört 
ki az ének befejezte után, hogy a szereplők 
kénytelenek voltak ráadásul még egykét 
dalt elénekelni. A zongora kíséretet Faflik 
Anna kisasszony volt szives elvállalni s azt 
a már tőle annyiszor hallott művészi tökély- 
lyel teljesítette.

A legközelebbi szabadelőadás gjövő va
sárnap, febr. 12. d. u. 3 órakor fog meg
tartatni, ugyancsak a Vigadóban.

HÍREK.
Brassó, íebr. 6.

— A brassói magyar kaszinó januári 
közgyűlése óta tegnap délután tartotta első 
választmányi ülését, Orbán Ferencz elnök
lete alatt. Az elnöklő igazgató legelőbb is mele 
gén üdvözölte Kovács Igaácz, B i n d e r 
Jenő és dr. D e u t s c h Lajos uj választmányi 
tagokat, majd az egész választmányt szívesen 
kosrontvén, feikerte a tagokat buzgó mun
kára. Ezután a háznagy, pénztáros es könyv
táros tették meg szokásos jelentésüket. A 
háznagy indítványára elhatározta a választ
mány, hogy a régibb, bár jókarban levő bil- 
hárd helyszűke miatt eladassék s hogy a 
telveendő tagokra való titkos szavazás ezen
túl fehér és texete golyókkal történjek. Ugyan
csak megválasztotta a választmány R óm
ba u e r Emilt igazgató helyettesnek s meg
alakította az állandó könyvtár felügyelő bi
zottságot. A választmány végül a könyvtár 
kezeiesere vonatkozó könyvecskék kinyoma- 
tasat s az érdekelt közönség közt való kiosz
tását határozta el.

— Jóváhagyott alapszabály. A brassói 
róm. kath. német társas egylet alapszabá
lyát a belügyminiszter a bemutatási zára
dékkal ellátta.

— Uj ügyvéd Brassóban. Dr. F e i- 
1 e r tgnácz ur, a ki hosszabb időt töltött 
városunkban mint ügyvédjelölt, 
mint értesülünk, legutóbb ügyvédi vizs
gát tett és ügyvédi gyakorlatát városunk
ban fogja megkezdeni. Annál nagyobb öröm
mel vesszük ezt hírül, mert dr. Feiler Ignacz 
urban lapunk egyik jó tollú, buzgó munka
társát tisztek.

— Köszönet nyilvánítás. A brassói 
• Vasúti Olvasókor* áltál f. nő l én rende
zett tánczestély tiszta jövedelme 227 írt 92 
kr. Felülfizettek: A petróleum rv. t. 20 irt 
Hiemesch Ferencz polgármester 5 irt, Joan- 
des G. 5 frt, Ahronsohn Henrik 5 frt, Hess- 
haimer czég 5 frt, Scherg V. és trsai 5 frt, 
Winkler Jgnátz 4 irt, Kobsm Szilárd 3 irt, 
Lévai Albert 3 irt, Mátyás József 3 trt, Fo- 
lyovits Miklós 2 irt, dr. Deutsch Lajos 2 irt, 
Horváth M. J. 2 irt, Kénsavgyár 2 irt, N. 
N. 2 írt, Friedi G. 1 irt, Fehér Árpád 1 irt, 
Einzig Jakab 1 irt Fihpánits István 1 trt, X. 
Y. I irt. Összesen 73 irt, mely adományokért 
ezúton is köszönetét mond a «Vasúti Ol
vasókör» esteiyrendező bizottsága.

— «National Bank». Lapunk múlt szom
bati számában közöltük a «Pesti Hírlap* 
közleményét a zöld szászok által Brassóban 
alapítandó «National Bank»-ról. Az alábbi
akban adjuk a «Budapesti Hírlap<-nak ugyan
csak a nevezett bankra vonatkozó kozle- 
mi nyét: „Szász nemzeti bank. A, brassói zöld- 
szaszok, a városi ügyek vezetésénél elért si
kereiktől vérszemet kaptak. Most már nem 
elégesznek meg azzal, hogy minden pénzügyi 
és politikai hatalom jóformán kezükben van, 
még tovább is akarnak tetjeszkedni, mint a 

(

meddig a takarójuk ér. A zöldszászok ugyanis 
egy úgynevezett szász Nationalbank alapítá
sán fáradoznak s már szét is küldték fölhívá
sukat részvényesek gyűjtése végett. A moz
galom élén Lurtz Károly ügyvéd áll, mellette 
pedig a pénzes Flechtenmacher Károly zöld
szász orvos szerepel. Meg kell jegyeznünk, 
hogy Brassóban van már szász pénzintézet s 
ez a közszükségnek egészen megfelel, hogy 
a Nationalbank merőben a zöldszász agitáció 
eszköze akar lenni, olyan mint a legtöbb oláh 
pénzintézet. Csakhogy az oláhuk még soha 
sem mentek el addig, hogy nemzeti banknak 
kereszteljék csöppnyi vállalatukat.“

— Baleset érte szombaton este Dia
mant budapesti lakost és kereskedelmi utazót. 
A «Schwarzburg »-bán megvacsorázott és 
egyik kollégájával egy «vannak«-ra indult az 
«Erdélyi» kávéházába. A sikamlós járdán 
azonban elcsúszott a szegény Diamant — 
egy erőteljes ép fiatal ember — és a lába 
eltört. A városi kórházi főorvos bekötte a 
lábát és tegnap a délutáni gyorsvonattal 
mar haza utazott a lábatörött utazó, kinek 
családja a szerencsétlenségről már táviratilag 
értesítve lett.

— Állami erdőhivatalok és erdőgond
nokságok szervezése. A földmivelésügyt mi
niszter az 1898. évi 19. t. ez. 8 ik $-a értel
mében 43 m. kir. erdötuvatalt es 151, ezek
nek alárendelt m. kir. járási erdőgondnok- 
sagot szervezett s ezeknek székhelyet, mű
ködésé korét és személyzetét rendeletileg 
megállapította. A XXVI. Erdőhivatal: Brassó. 
Gondnokságok: Brassó, Földvár, Hosszu- 
falu. Személyzete : egy erdőmester, egy fő- 
erdész, egy erdész, egy erdészjelölt és egy 
erdőgyakornoK. XXV. Erdőhivatal: Sepsi- 
Szent- György. Gondnokságok: Baroth, Be- 
reck, Kézdivasarhely, Kovászna, Nagy-Bo- 
rosnyo, Sepsi-Szent-Gyorgy. Személyzete: 
egy erdőtanacsos, három lőerdesz, három 
erdész és egy erdeszjelölt. XX VB. Erdőhi
vatal : Fogaras. Gondnokságok: Alsó Árpás, 
Bogaras, Sárkány és Tores var. személyzete: 
egy erdömester, két tőeruész, egy erdesz, 
két erdeszjelölt és egy erdogyakornok. Az 
erdőhivatalok és gondnokságok vagy tör
vényhatósági, illetve allami épületben lesz
nek, Vagy a hivatalfőnok, illetve gondnok la
kásával kapcsolatos helyiségben, melyért az 
illető tisztviselő megfelelő irodatartasi áta
lányt kap.

— Felakasztotta magat tegnap virra
dóra egy 18 éves székely cseledleány és 
punktum . . . Mint lapunkat értesítik, a sze
gény leány egy gyermektelen családnál lakott. 
A gazda arany gyűrűje elveszett és azért gya
núba keveredett a leány. Ez szegyenében és 
bujában íelakasztotta magát és meghalt. — 
Talán ma már temet k és meg fog érkezni 
a szegény apa — lehet hogy az anya is. A 
leány elveszett, de a gyűrű megvan. A gazda 
ágyába találtak. Későn került meg a gyűrű, 
— csakhogy meg van — de a székely leány 
felakasztotta magát. Meghalt. Eltemetik.

— Elveszett. Tegnap este a „Grand 
Hotel“-ben elveszett egy fekete asztrakán 
sapka, a melyben név és évszám volt behi- 
mezve. A megtaláló kéretik a sapkát Ó- 
Brassó 179. sz. alatt átadni.

— Előmunkálati engedély meghosszab
bítása. A kereskedelemügyi miniszter Schus
ter Márton, Schulterns József, Heinrich Gusz
táv, Wagner János és dr Meltzl Oszkár nagy
szebeni lakosoknak, a Szent-Ágotától Bendorf, 
Alczina, Uj egyház és Hortobágyfalva irányá
ban Nagyszebenig és Hortobágyfalvától Ve
resmartig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű 
vasútvonalakra az 1894. évi julius hó 4-én

kelt rendeletével kiadott és legutóbb múlt 
évi február hó 13-án kelt rendeletével meg
hosszabbított előmunkálati engedély érvényét 
a lejárattól számítandó további egy év tar
tamára újból meghosszabbította.

— 25 év múltán . . . Azon tényezők 
között, melyek nagy mértékben hozzájárultak 
a hazai mezőgazdaság és kertészet haladását 
hoz, az elsők között látjuk a Mauthner Ödön 
magkereskedő ezéget, mely az idén ünnepli 
fennállásának 25 éves jubileumát. E czég 
működését mindenütt elismerés és méltány
lás kisérte és hogy többet ne említsünk, a 
czég tulajdonosát a Ferencz József-rend és 
az orosz Szt.-Anna-rend lovagkeresztjével és 
a bolgár nemzeti rend tisztikeresztjével tün
tették ki. Ezenkívül a Mauthner czég cs. és 
kir. udvari szállító és évek óta szállítja ö 
elsége kastélyai és birtokai magszükségletét 
az egész osztr.- magy. monarchiában, továb
bá több királyi, fejedelmi, főherczegi és her- 
czegi udvarnak is szállítója. A Mauthner-féle 
magvak különben 27-szer lettek bel- és kül
földi kiállításokon első dijakkal kitüntetve. 
A jubileumi főárjegyzéke — melyet a czég 
ingyen és bérmentve küld, — valódi remek
mű, egy kitűnő növénytermelési útmutató 
nemcsak a benne előforduló számtalan te
nyésztési utasítások, hanem a megragadóan 
szép és hü novéuyfényképek miatt is. Leg
jellemzőbb, hogy e főárjegyzék nem a ren
delő rovására ilyen fényes, mert a magárak 
tekintve az ismert kitűnőséget és föltetlen 
megbízhatóságot, sokkal olcsóbbak, mint bár
mely másik magyar vagy külföldi czégnél, 
hanem a Mauthner czég rengeteg forgalmá
ban leli magyarázatát és elég érdekes meg* 
tudni, hogy említett árjegyzék költségeit az 
összes rendelésekre megosztva, egy rende
lőre nem egészen 34 kr. esik.

laviraiűK.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.
Budapest, február 6. Múlt szombaton 

délután koronatanács volt Fejérváry, Széche
nyi miniszterek és Széli Kálmán jelenlétéóen. 
Megállapittatoit, hogy Széli Kálmán és a 
kormány álláspontja között nincs eltérés. 
Mint fő momentum kidomborodott, hogy a 
korona hatarozottan óhajtja a békét, de ah
hoz ragaszkodik, hogy a Bánfty kormány, ak 
megadjak az mdemnitást és a házszabályok 
oly képpen módosíttassanak, hogy a techni
kai obstrukezió ne ismétlödüessék. Ezekkel 
szemben Széli, mint a korona megbízottja, 
azon helyzetben lesz, hogy a maga szemé
lyével garantiat nyújtson az ellenzéknek ar
ra nézve, hogy az indemoitás megszavazása 
után nem fogjak a Hazat feloszlatni.

Mindezt Széli Kálmán ma tudatja az 
ellenzékkel. A tárgyalások immár ez irány
ban folytatódnak és remélhető, hogy ered
ményre vezetnek.

!! Hallatlan !!
191 pompás tárgy csak 2 frt 10 kr.

1 gyönyörű aranyozott óra 3 évi jótállással, 1 ara
nyozott láncz, 1 remek szí vartáska, 1 nagyon Unom 
csiszolt toilette-tükör etuiben, 1 notesz angol 
vászonba kötve, 1 garn. kézelő gomb a. pa. double 
arany, 1 garnitúra ingelő-gomb a. pa. double-arany 
1 pár fülbevaló a. pa. double-arany utánozott kö 
sikkel, 1 nagyon nasznos írószer garnitúra, 1 pár 
delmes szagu toilette-szappan, 72 drb.irótollerekel 
csomagolásban, 25 iv íinom levélpapiros, jő Unom 
boríték és 50 drb. tárgy a mi minden háziasszony

nak szükséges.
Ezen 191 tárgyat küldi csak 2 írtért (az óra mi- 
gában ér annyit) a schweizi H. Scheuer-féle kiva 

teli ház, Krakau, Josefsgasse 43.
ÍKsF* Meg nem felelő azonnal visszavétetik, 

A pénz előre beküldése kéretik.
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Főelárusító: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávé-Pörkölő Részvény-Társaság 
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírt! szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen :

»a kávénak pörkölő rendszerűknél 
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkilatlan 
marad, de bebizonyított tény, hogy e 
nemesitő módszernél szaporább, erő

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos

sebb zamatú, kellemesebb ízű és 
jobb kávét nyerünk.«
Kiemelendő még, miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon át is változatlanul friss 
marad.

és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kostolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül 
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kapható: Hesshaimer J. L. & A, Müller Gyula utódai 
Tartler & Schreibeij, Porr Emil és Teutsch & Tartler uraknál, 1 ft 60 krtól 2 frt 80 krig kilogramonként
565 (6 2o) | Tisztaságért teljes ■za.v’AtiOBSá.g. |
Szabadalmas módszerünk Belga, Dán, Franczia, Holland, Hómét, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át 

fényesen bevált, felkaroltatok és tért hódított.

Főelárusito: Fiumei Hitelbank [Részvény-Társaság), Fiúméban. í

Kimutatás
a »Brassói Első Takarék- és Önsegélyző Szövetkezet

1899. évi január havi forgalmáról.

1898. dec.-ről átj. pénz-készl 
Kölcsön számlán
Kölcsön kamat számlán .
Hetibetét számlán . . . 
Takarék letét számlán . 
Visszleszámitolási számlán 
Osztr.-magy.bank giro szám 
Folyó számlán...................... 
Különféle számlán . . . 
Felvételi s lev. dij számlán 
Házbér................................

3830 
112356

3302
6716 

19919 
43967 
29972
6000 

101
27 
32

81'
47
73
24

92
69
50

Kölcsön számlán . . . . 
Kölcsön kamat számlán. . 
Hetibetét számlán.....................  
Takarék letét számlán . . . 
Takarékletét kamat számlán. 
Visszleszámitolási számlán . 
Viszleszámolási kamat számi. 
Osztr.-magy. bank giro szám. 
Folyó számlán.....................  
Fizetések számlán . . . . 
Különféle számlán . . . . 
Üzleti költs, és házbér számi. 
Pénzkészlet 1898. jan. hó 31.

120860
7 

4421 
12489

2 
56552

109 
26456
2500

288
35

228 ■ 
2*771

19

27
39
76
39
94
54

33

84
U4

Összesen 226227|79
Kelt Brassóban, 1899. évi január hó 31-én.

Woll F. Gyula 
könyvelő.

Leitiuger Józse* 
vezérigazgató.

Összesen 226227 79

Piblinger Ede 
pénztáros.
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Mooser Mihály Brassóban.

Üzlethelyiség változtatás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

tudomására hozni, hogy jelenlegi műhelyemet
b 
a

Olcsón eladó

Lópiacz 14. szám alul Kapu 
utcza 50. szám alá helyeztem 
át. A hol egy rendezett rak
tárt állítok fel minden fajta 
kerékpárokból a legjobb angol 
anyagokból készítve.

Nemkülönben minden ez 
ágban előforduló javításokat 
gyors és pontos kivitelre el
vállalok

Teljes tisztelettel 
(600 1-5)

Mooser Mihly

Első erdélyi kerékpár-készítő.

32 
esi

N Márvány lapok mosdóra satöbbi.

1 vasalt bolt ajtó belső üvegesajtóval

egy palaczkot dugaszoló gép, vasból.

FlailEex* Hooal

Két üvegezel fénykép kirakat mely más 
tárgyaknak is kirakatul használható 

Asztalos műszerek gyalupad satöbbi

(54-»)

Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
_____ tüköröb a legolcsóbb árakért

Kapu utcza 48 sz. a.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.
háztulajdonosok; MoórG^ulaés TrattnerH. Nyomatott a „Brassói La^ok nyomdájában. Nyomdatul^d^ TrattnwH. és tá^a


